

## Kleine Anfrage

der Abgeordneten Dorothea Schäfer (CDU)

und

## Antwort

des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur

### Schulentwicklungsplanung im Kreis Mainz-Bingen – hier: Raumbedarf am Sebastian-Münster-Gymnasium Ingelheim

Die **Kleine Anfrage 763** vom 25. Mai 2007 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele zusätzliche Räume am Sebastian-Münster-Gymnasium Ingelheim sind angesichts der steigenden Schülerzahlen für die nächsten Jahre erforderlich?
2. Was wurde konkret unternommen, um die aktuell vorhandene Raumnot am Gymnasium aufzufangen?
3. Wurde alternativ zu einem angedachten Schulringtausch erwogen, mittels Anbau an das Gymnasium die dortigen Raumprobleme langfristig zu lösen?
4. Wenn ja, welche Überlegungen wurden dazu konkret mit welchem Ergebnis angestellt?
5. Welche konzeptionellen Veränderungen (z. B. Ganztagschule) sind derzeit für das Gymnasium in der Diskussion und sieht die Landesregierung dafür realistische Chancen?

Das **Ministerium für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 19. Juni 2007 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Das Sebastian-Münster-Gymnasium hat im Schuljahr 2006/2007 acht 5. Klassen aufgenommen. Davon ausgehend, dass das Gymnasium auch in Zukunft einen hohen Zuspruch haben wird, aber nur noch sieben Eingangsklassen bildet, würden der Schule Unterrichts- und Fachräume mit Nebenräumen (z. B. für die Naturwissenschaften) in der Größenordnung eines zweizügigen Gymnasiums fehlen. Dies wären im allgemeinen Unterrichtsbereich etwa 18 Räume (1 080 m<sup>2</sup> Hauptnutzfläche). Es wären noch naturwissenschaftliche Unterrichtsräume und der EDV-Bereich zu erweitern (ca. 310 m<sup>2</sup> Hauptnutzfläche).

Zu Frage 2:

Konkret wurde für das kommende Schuljahr die vermehrte Bildung von so genannten Wanderklassen für die Schulen im Schulzentrum (Gymnasium und Realschule) veranlasst. Im laufenden Schuljahr hat die Realschule bereits Räume an das Gymnasium abgegeben.

Zu Frage 3:

Ein Anbau wurde in die Prüfung mit einbezogen.

Zu Frage 4:

Überlegungen zu einem Anbau wurden wegen nur eingeschränkt vorhandener Flächen nicht weiter verfolgt. Eine Aufstockung der Schulgebäude ist nicht möglich.

b. w.

Zu Frage 5:

Das Sebastian-Münster-Gymnasium beabsichtigt nach Abstimmung mit dem Schulträger, einen Antrag auf Ganztagschule in Angebotsform zu stellen. Über den Antrag wird zu gegebener Zeit zu entscheiden sein.

Doris Ahnen  
Staatsministerin